

死傷跟進 截止到13日21時，此次爆炸事故造成50人死亡，其中消防人員17人；住院治療701人，其中重症傷員增加到71人。

現場救援 爆炸事故發生以後，天津消防總隊第一時間調派5個中隊和20部消防車趕赴現場，二次爆炸發生後，天津消防總隊又迅速增加力量救援，共出動46個消防中隊、151部消防車、一台無人機、1000多名消防官兵參加救援。

生化救援 首批隊員下午1時45分抵達現場後，其他人員陸續抵達。目前任務是迅速了解毒染氣體分布範圍、濃度等情況，根據指揮部要求視情展開洗消工作。已建議救援部隊向上風口進行了轉移。4組隊員穿著重型防護服，攜檢測設備抵近偵察。

安置救治 10所學校已安置3500人，預計到晚上將安置6000人。10家醫院1000多名醫護人員參與救治工作。

爆炸元兇 資料顯示，最先發生爆炸的倉庫屬於天津瑞海國際物流有限公司，由兩個危品庫房和中轉倉庫組成。用於電石、硅鈣合金、氰化鈉、燒碱、硫化城、乙酸乙酯、硫磺、硝酸鉀、壓縮天然氣等危險品和PVC、天熱橡膠等普通貨物進出口的暫存。據「瑞海國際」官網消息，該公司倉儲業務分為液化氣體、易燃液體、毒害品、腐蝕品等7類。目前，該網站已無法打開。天津某危險品物流公司負責人稱，瑞海國際可作為民營危險品物流公司，「聽說人脈很厚實」。

事故原因 據安監總局相關負責人介紹，目前現場火還沒有完全熄滅，只有熄滅後才能找到起火點（爆炸點），然後才能確定事故原因。

直接損失 爆炸導致近萬輛新車報廢，臨近爆心的雷諾、大眾損失最大。其他還涉及豐田、本田、三菱等多個進口品牌。現場有6000多輛雷諾汽車，大約六分之一左右已被燒毀。大眾方面，估計燒毀甲殼蟲、途銳等各式車型共約2748輛。



13日，在天津濱海新區爆炸現場的西部區域的一個著火點附近，一些消防人員在進行危險點點測。

新華社

津殤

50人死亡 71人重症

【香港商報訊】來自天津「濱海新區8.12危險品倉庫爆炸救援現場指揮部」最新消息稱，天津濱海新區危險品倉庫爆炸事故最新傷亡人數發布：截止到13日21時，此次爆炸事故造成50人死亡，其中消防人員17人；住院治療701人，其中重症傷員增加到71人。另據天津港集團公司報告，目前有數十人尚無法取得聯繫，正在積極搜救中。

國家主席習近平和國務院總理李克強立即就爆炸作指示和批示，全力救治傷員，查明事故原因，嚴肅查處事故責任人。

4港人在事故中受傷

香港入境事務處（入境處）13日晚就傳媒查詢天津危險品倉庫爆炸一事回覆稱，天津危險品倉庫爆炸事故傷者包括4名香港居民。

入境處得悉天津危險品倉庫爆炸事件後，已即時透過特區政府駐北京辦事處（駐京辦）了解情況。經駐京辦向內地有關單位了解，截至13日晚上8時，入境處確認事件中暫時有4名港人受傷。其中兩名傷者經治療後已經出院，另外兩名傷者正於當地醫院接受治療。

入境處表示，該處已聯繫相關當事人，並按他們的情況及意願，提供可行的協助。入境處會繼續與駐京辦及當事人保持緊密聯繫，密切留意事態發展及提供可行的協助。

首場發布會：安置6000人

天津濱海新區爆炸事故首場官方發布會13日16時30分在天津舉行。發布會消息稱，目前，當地同時對事故發生地附近的3個居民小區實施疏散安置。10所學校作為安置點，10所學校已安置3500人，預計到晚上將安置6000人。

傷者醫療救治方面，天津組織安排10家醫院、1000餘名醫護人員全力救治傷員，並抽調200名工作人員做好傷者家屬接待安置工作，目前家屬基本得到安置、情緒穩定。

調派三批醫療專家

據了解到，三批從北京調派的醫療專家已經

赴天津，會同當地全力救治濱海新區爆炸事故傷員。

截至目前，國家衛生計生委累計從北京的10家地方醫院和部隊醫院調派10個專業共36名國家級臨床和心理專家赴天津指導、協助傷員救治工作，同時就做好國家級醫療專家調派、血液保障、醫療設備和藥品準備、傷員轉運等工作做出安排。

查明係家屬阻撓 CNN

【又訊】記者邢寶華報道：在昨日的網路和自媒體上，一段美國有線電視新聞網（CNN）記者在天津泰達醫院外面做連線報導時受阻的視頻遭瘋傳，很多人跟帖指責阻撓的人是政府官員。在13日下午舉行的的發布會上，天津市委宣傳部副部長、市政府新聞辦主任龔建生對此作了回應，他表示阻撓採訪的是傷者家屬，不是政府工作人員。龔建生對個別家屬出現的情緒不當表示抱歉，並表示將儘量保證媒體記者合法採訪權利。其後，CNN對此也做了澄清。

相關鏈接

相當於21噸TNT

中國地震台網官方微博稱，發生在天津濱海新區的這第一次爆炸，近震震級ML約2.3級，相當於3噸TNT炸藥，第二次爆炸近震震級ML約2.9級，相當於21噸TNT炸藥。爆炸產生衝擊波向四周擴散的能量，可以折算為24噸TNT，實際爆炸能量更大。

「24噸TNT相當於160個家用煤氣罐，53個戰斧式巡航導彈。」媒體給出了這樣的推算結果。在1991年海灣戰爭中，戰斧式導彈首次投入大規模使用，美軍共向伊方發射了288枚。



記者觀察

很多研究者曾經試圖解碼香港經濟奇跡的根本原因。固然，自由競爭的市場、權力有限的小政府、深入骨髓的法治社會等等這些顯而易見的優勢，都是香港經濟長期繁榮的重要原因，但是研究者們普遍指出，在这一切之外，香港位居全球前列的信息自由也是其中不可忽視的潛在助力。衆所周知，無論對個人還是公司來說，想要在千變萬化的市場之中做出最為準確和理性的經濟決策，及時、快速、準確的信息傳播是必不可少的前提條件。在分秒必爭的現代金融市場中，香港能夠長期作為亞太地區最為重要的金融中心，其開放、自由的信息環境說是居功至偉也並不為過。

關鍵信息嚴重缺失

如果說香港的例子為我們很好地說明了「信息就是金錢」的道理，那麼12日晚發生在天津濱海新區的爆炸事件，則更進一步為我們詮釋了「信息就是生命」。在爆炸發生之後不久，天津當地的消防隊員就迅速地趕往現場進行消防作業，然而在對火場基本情況都不甚了解的情況下，第一批衝入火場的消防官兵不幸被再次爆炸所波及，截至發稿時，已有十幾位消防員不幸犧牲，多位消防隊員失聯。而直至13日中午，救災指揮部門才決定暫緩救援，並派出對處理化學品爆炸更加專業的防化團。更令人唏噓的是，直到當地政府部門在13日下午舉行新聞發布會之時，相關部門仍舊表示不清楚發生爆炸原因。顯然，指揮部門對關鍵信息的缺乏掌握是造成事故重大二次傷亡的主要原因，而如此關鍵信息的缺失，也無疑為下一步的救援和重建蒙上了一層厚厚的陰影。

天津的慘劇不禁讓人聯想起22年前發生在深圳的清水河大火。同樣是化學品爆炸，同樣

信息就是生命

是在極端危急的情勢下，但是由於消防部門及時掌握了倉庫的存儲物品詳情，使得現場指揮得以在對形勢進行分析之後，做出放棄化學品倉庫，集中力量保衛雙氧水倉庫和氣罐區的決定。事實證明，這樣的決策最大程度上避免了進一步的財產損失和人員傷亡，可謂是在當時的條件下所能做的最明智決定。時至今日，儘管消防部門在裝備和人員素質上都有了很大的提高，但血的教訓再一次提醒我們，信息的充分與透明對於救災與救援起多麼重要的作用。

人命關天怎能一抹黑

時過境遷，雖然天津此次爆炸難以與22年前的情況相比，但是在信息的公開與透明方面，當地政府部門難辭其咎。首先，對於許多關係著民衆安危的重要信息，政府部門沒有及時掌握，以致出現了如今的被動局面。而根據國務院頒布的《危險化學品安全管理條例》，對於這一次發生爆炸的化學品，無論是其儲藏、運輸還是銷售，都本應該經過管理部門的授權和登記。政府部門若是嚴格執法，又怎麼會有如今「兩眼一抹黑」的情況出現？更重要的是，在爆炸發生後，不僅當地媒體因為其「不正常」的沉默而遭受到猛烈批評，政府部門也在情況仍不明朗的情況下，出於陳舊的「維穩思維」，發布「火災已被控制」、「空氣品質正常」等十分片面的信息，儘管如此有可能換來民衆一時的「情緒穩定」，但無疑為接下來的疏散和救援增加了許多無形阻力。

慘劇已經無可挽回的發生，在為受難者祈福的同時，我們也決不能停止對事故真相和細節的進一步追問。這不僅是出於對逝者的尊重，更是因為這些用鮮血換來的教訓，能夠在未來挽回更多寶貴的財富和生命。

流深

現場存700噸劇毒氰化鈉 已有洩漏

核生化部隊抵達救援

據現場消防指揮部消息，當時發生爆炸的地點存放著硝酸鉀、硝酸鈉等硝酸鹽物質。這些固體氧化劑遇熱、碰撞都容易爆炸。目前此處已被炸成一個大坑。

另據廠家前來反映，出事貨場目前還存放至少700多噸氰化鈉，這些劇毒化學物分別裝在木箱和鐵桶中。

目前消防救援正全力處置氰化鈉，據現場檢測，下水溝裏檢出氰化鈉，說明已洩露。

核生化部隊展開檢測

國家核生化應急救援隊217名官兵13日下午陸續趕到天津濱海新區，並進入爆炸現場展開救援。

在現場，由北京衛戍區某防化團為主體的國家核生化應急救援隊正在展開有毒有害氣體檢測。據該團副團長季書民說，目前他們的

任務是迅速了解毒染氣體的分布範圍、濃度等情況，根據指揮部要求視情展開洗消工作。

「根據對毒染氣體的初步檢測，我們已經建議對救援部隊向上風口進行了轉移。」團政委杜江說，從可見的濃煙來看，可能仍有一些不明的有毒有害物質留存，他們已派出4組隊員穿著重型防護服，攜帶檢測設備到爆炸現場開展抵近偵察。

空氣監測無明顯改變

天津氣象台表示，12日晚11時至13日晨8時，天津以西風及西南風為主，爆炸排出污染物主要向東或東北方向的渤海區域擴散，昨日9時起將到西南風，污染物將向偏東方向的渤海區域擴散，擴散速度較慢。天津市環保局局長溫武瑞亦指出，事故發生後，曾在不同時間檢驗空氣中的污染物濃度，曾輸出化學污染物

濃度未超標，但揮發性有機污染物則一度超標，空氣監測點顯示，污染物水平無明顯大改變。

爆炸發生後，天津共布設環境空氣監測點17個，水和廢水監測點5個。根據最新監測結果，初步確定刺激性氣味氣體主要為甲苯、三氯甲烷、環氧乙烷。其中，在13點時，環氧乙烷未檢測出來。

氰化鈉和甲苯二異氰酸酯（TDI）並不是自然常見的化學物質，多存在於化工環境中。因此，中國的《環境空氣質量標準》中並未對氰化物濃度做出規定。因此，目前的中國空氣質量檢測體系對於氰化物濃度等信息並不能如實反映。氰化鈉可通過皮膚接觸、吸入和食入和眼睛接觸影響人體，症狀包括「刺激感、虛弱、頭痛、嘔吐、潰瘍、腐蝕、灼傷、麻木」；吸入人體200-300ppm即可迅速致死。

我們的英雄

一群遇到危險不是往外跑而是往裏衝的人，在此次天津危險品爆炸中備受關注。他們是消防隊員。

6名殉職消防員名單確認

天津大爆炸傷亡情況仍未確認，多名趕至現場救援的消防員及官兵失蹤或犧牲，其中6名殉職消防員名單已確認，最年輕者僅18歲。

6名殉職消防員名字為邵俊強、田寶健、楊鋼、尹豔榮、袁海、甄宇航，當中年齡最大是30歲，最年輕的袁海年僅18歲。

剛剛新婚12天

據@黑龍江晨報消息，天津爆炸犧牲的黑龍江籍消防戰士尹豔榮，家住方正縣大羅密鎮，2008年12月入伍，25歲，今年8月2日結婚，剛剛結婚12天，妻子已有身孕。目前，當地政府的領導已經陪同其家屬趕赴天津。

「我們不衝讓誰衝」

天津塘沽新港消防一名虛姓消防員，只有20歲，重慶人，他告訴記者，昨天夜裏12點多到的，已經進去三四次了。抬了一些傷員出來，裏面已經是一片廢墟，幹消防4年以來最慘的場面。一個小時以前還在撲火，現在說有不確定物質在燃漏。北京來的專家給消息，待命中。「我們就是幹這個的，我們有最好的裝備，經過最專業的訓練，我們不衝讓誰衝？習慣了，來不及反應，說出動就得出動！」



在爆炸現場，一件消防服掉落在地上，不知此刻它的主人是否平安。

新華社

留遺言網友淚推

「我回補（不）來，我爸就是把你（爸）」這條疑似消防隊員給隊友的微信留言在13日清晨廣為流傳。人們猜測，他在匆忙打字的時候已套上防護服，和隊友一起乘車趕往塘沽投身救援。

不少網民在微博中稱，消防隊員「以年輕的身軀負起生命的重擔」是我們和平時代的英雄。